

# 开学临近， 你家孩子作业写完了吗

近期网上代写作业、写字机器人“火爆”，让传统教育变了味

通讯员王怡报道 开学将至，相信不少同学都有交暑假作业的压力了吧。为了完成暑假作业，一些“乖巧”的同学，开始埋头狂补暑假作业，开启超长待机时间，从白天“加班加点”到晚上。可有的同学动起“心思”，寻找网上代写和智能代写机器来完成暑假作业。

兴趣班和游玩，挤占不少作业时间

临近开学，马上要升小学三年级的牟柳真面对未完成的暑假作业，一脸苦涩。这个暑假对于她来说，过得比上学还累。“一放假，我就被爸妈安排去参加各种兴趣班，直到前几天才刚结束。”牟柳真说，从7月初到8月下旬，连休息时间都没有，更别提完成暑假作业了。

临海江南小学的何欣怡虽然没有参加那么多的班，可她同样没有按时完成暑假作业。

“每天只有上午才会写作业，中午和晚上都在打游戏、看电视，

或者出门找同学玩。”何欣怡的妈妈说，刚放暑假那会儿，孩子写作业的积极性还挺高，甚至主动制订了暑期学习计划。自从8月初从银川旅游回来，不仅变懒散了，连制订的学习计划也不了了之。“好好的一个暑假，我们也不想逼得太紧，可是转眼就要开学了，暑假作业还有一大半没写。”

## 写字机器人竟“好评如潮”

有需求，就有市场。学生暑假作业完不成，带火了许多“代写”生意，各大网络社交平台上，种类繁多的代写业务已经形成了相对完整的产业经济链，涉及的学科范围更是五花八门。

在台州市图书馆一楼的少儿借阅室里，今年马上就要升初二的王同学向笔者坦言，找人代写，实属很多学生的“无奈之举”。“其实我们内心也很矛盾，可暑假作业实在太多了，我们班就有很多人找了微信代写。”

通过微信搜索，笔者与一家专业微信代写团队取得了联

系，客服表示，他们提供的代写服务种类很多，范围也很广，代写对象有专业的作文老师，也有兼职的在校大学生。收费标准根据作业的类型和数量而定。“一般来说，一份暑假作业定价在5元至100元不等，作文一篇50元，其他的根据实际完成的难度决定。”此外，客服还提供了详细的代写订单完成数和好评反馈。

除了“手工代写”，一些智能的代写机器也成了时下风靡的代写工具。笔者浏览淘宝、天猫等网站时发现，一款名为“写字机器人”的代写工具生意火爆，商家打着“免安装，高效率，智能录入、解放双手”的标语，吸引了无数买家下单，在买家评价栏里，用户反馈好评如潮。

## 培养好习惯，科学规划假期时间

“黑科技”代写产品的热销，在某种程度上让传统教育变了味。”临海市哲商小学高级教师张文君认为，学校布置暑假作业的

意图是让学生复习，巩固所学知识，培养学生的自律性。而学生恶补暑假作业，甚至找智能机器代写的行为，不仅与传统的教育理念相悖，还让学习的效果大打折扣。

“学生突击‘赶工’固然不对，家长的‘不作为’行为也要负起一定的责任。”张文君认为，作为家长，应该主动督促孩子完成暑假作业，循序渐进地引导他们形成规律的作息，养成高效学习，科学规划假期时间的好习惯。

“好的习惯在无形中能成就一个人。”张文君表示，暑假是引导孩子养成良好习惯的一个契机，家长不妨在暑假期间，鼓励孩子制订一个计划表，细化每日的任务，帮助孩子改进学习方法，提高学习效率，养成良好的学习习惯，为新学期打下基础。“很多学校会在每年的开学季举行‘行为习惯养成第一周’的课程活动，目的就是通过引导学生进行自我监督、自我完善，从而唤醒他们的好习惯，培养自觉性。”

# 法律援助在行动

2008年4月吕某进入浙江某管业公司工作，工种是操作工。2016年11月开始由浙江某暖通科技有限公司为其缴纳社会保险，其间吕某的工作地点和工种均未发生变化。2017年8月吕某因病住院。但单位于2018年2月停止为其缴纳社保，也未支付病假期间的工资。为维权，吕某向诸暨市法律援助中心求助——

在确定了被申请人后，张律师围绕仲裁裁决对案情做了仔细分析，并向诸暨市劳动仲裁委员会提出了仲裁申请，要求确认双方的劳动关系解除、支付医疗期间的工

资、经济补偿金，赔偿医疗保险理赔损失等共计18万元左右。

两公司收到仲裁申请书副本后表示，停发工资是公司财务操作失误而非单位的本意，希望协商解决。但认为吕某提出的请求过高，企业愿意补发病假工资和补缴部分社保。张律师从吕某利益出发多次和公司沟通。而恰巧吕某老婆也曾在这个公司工作，因在工作过程中与人发生肢体冲突而被辞退，吕某夫妇希望公司能够赔付

因打架受伤而产生的费用，张律师分析相关证据后认为吕某老婆要求认定工伤的主张缺乏依据，很难获赔偿。根据吕某夫妇的意见，张律师提出一并解决。

经过多次谈判沟通，双方最终达成了和解方案。公司支付给吕某夫妇医疗期工资待遇、社保损失、经济补偿金等共计68000元，并补缴养老金至2018年5月止；吕某夫妻放弃再向企业主张任何权利。协议签订后，公司当

天付清了全部款项，吕某撤回劳动仲裁申请。

## 【律师点评】

本案首先是确定了两被申请人系关联企业，因吕某在同一地点工作，工种不变，其本人根本就不知晓是和两个企业分别签订了劳动合同。根据《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释》(四)中的第五条，可以确定劳动者仍在原工作

# 团结协作跟党走



“完成填格签名游戏的，请大叫一声‘BIN-GO！’”昨日下午，省总工会直属机关团委举行以“不忘初心跟党走、牢记使命前行”为主题的团体心理训练活动。团干部们在国家二级心理咨询师、EAP高级执行师邢静南导师的带领下，敞开心扉，团结协作，完成了团体心理测试训练。图为活动场景。见习记者邹伟峰 摄

# 周三前全省晴热高温 本周中后期冷空气“粉墨登场”

**本报讯** 记者程雪报道 随着“白鹿”继续往西北方向移动，副高终于“按捺”不住了，“魔掌”不断西伸，导致高温又卷土重来。周三前全省晴热高温，大部地区日最高气温36~38℃，局部39℃。不过高温“蹦跶”不了几天，冷空气要来了。28日后期到29日，冷空气就会抵达浙江，29日起高温缓解。不过冷空气南下一趟不容易，仅仅是降温显得“诚意不足”，预计28日后期到29日，我省有阵雨或雷雨天气，局部可伴有短时暴雨、雷雨大风等强对流天气。本周末受倒槽影响，沿海多阵雨天气。

具体预报如下：8月26~27日(周一、二)，全省晴到多云，午后到夜里局部有分散性雷阵雨；8月28日(周三)，全省大部分晴到多云为主，午后到夜里部分阴有阵雨或雷雨，有雷雨地区局部有短时暴雨和7~9级雷雨大风；8月29日(周四)，全省多云到阴部分有阵雨或雷雨，有雷雨地区局部有短时暴雨和7~9级雷雨大风；8月30日(周五)，沿海和浙南地区多云到阴部分有阵雨或雷雨，其他地区阴到多云；8月31日(周六)，沿海和浙南地区多云到阴部分有阵雨或雷雨，其他地区多云，午后局部有阵雨或雷雨；9月1日(周日)，全省多云转阴有阵雨或雷雨。

气象部门提醒：周三前晴热高温，请注意防暑降温；本周中后期多阵雨和雷雨，需注意防范局地短时暴雨、雷雨大风等强对流天气的不利影响。

但病假工资的支付时间，根据《企业职工患病或非因工负伤医疗期规定》第三条企业职工因患病或非因工负伤，需要停止工作医疗时，根据本人实际参加工作年限和在本单位工作年限，给予三个月到二十四个月的医疗期。

杭州江干张秀丽服饰有限公司遗失公章一枚，声明作废。  
浙江联龙电子电器有限公司不慎遗失工会法人资格证书正副本、工会主席证书、工会组织机构代码证正副本，声明作废。  
慈溪市中通票务有限公司遗失公章一枚，编号：马志勇遗失水利建设从业人员安全生产考核合格证书，证书号：浙水安A(2012)30795，声明作废。  
刘秀遗失保险执业证，证书号：(2002)020008020190300710，声明作废。  
宁波市新群网络科技有限公司遗失开户许可证，核准号：J3452004760301，账号：19930401040015294，开户银行：中国农业银行临海靖江支行，声明作废。

# 搏击风雨护光明 甬电铁军砥砺行



风雨中，他们坚守前线，只为担肩上使命；洪流里，他们驰援灾区，只为责任与感恩；烈日下，他们争分夺秒，只为还城市光明。一场暴风考验了一群人，一群人点亮了这一座城，他们，就是宁波电力人。8月10日凌晨1时45分，16级的超强台风“利奇马”在台州温岭登陆。受其影响，宁波电网累计1条500千伏、1条220千伏、6条110千伏、3条35千伏、422条10千伏线路跳闸或拉停，累计涉及78.61万户用户停电。这是近70年来登陆浙江省的第三大台风。

在超强台风面前，宁波电网铁军把习近平总书记“我将无我，不负人民”的精神付诸实践，讲奉献、顾大局，舍小家为大家，全体动员，滴水不漏部署防御措施，主动迎击，紧急抢修守牢主网安全线，保卫家园，马不停蹄驰援台州抢险，经过三天三夜连续奋战，打赢防台抢险攻坚战，又不忘初心紧急驰援台州抢险，用行动诠释了“人民电业为人民”的企业宗旨。

国网宁波供电公司超在超强台风重大灾情面前全力动员，主动参战，连续作业，快速恢复供电，展现了宁波电力铁军的良好形象，践行了初心使命，为全市大局做出了重大贡献。台州临海市、路桥区政府以及路桥区金清镇友谊村等发来一封封红色的感谢信，感谢宁波公司大力驰援、连续作战，最大限度地降低了灾害影响。

天灾无情人有情，人们不会忘记宁波电力抢险英雄们。风停、水退、人进、电通，他们用实际行动彰显了中央企业的责任与担当，践行了“全心全意为人民服务”的党的宗旨！向抢险英雄们致敬！ 王幕宾